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Интервю на Петър Волгин със Симеон Василев програма "Хоризонт", 12+3, БНР,
07.02.18

  

Договорените в Германия параметри между Християнсоциалния съюз,
Християндемократическия съюз и Германската социалдемократическа партия за
сформиране на голяма коалиция и нов кабинет коментира в ефира на "Хоризонт"
журналистът Симеон Василев, познавач на обществените и политическите процеси във
Федералната република. Като отбеляза, че към момента имаме само откъслечна
представа за проектодоговора, който е от 167 страници, анализаторът очерта
ключовите според него елементи в документа, които засягат политиките по отношение
на еврозоната, Република Турция и санкциите срещу Русия:
За отношението към европейската политика на бъдещото коалиционно управление -
това, което те подчертават много ясно е, че искат реформа в еврозоната заедно с
Франция. Според мен това означава, че ако се тръгне към една сериозна реформа в
еврозоната, всичко, което е извън този концентричен кръг ще трябва да почака - а ние
да си направим изводите за това.

  

За това, което засяга външната политика - в проекта ясно е казано, че бъдещото
коалиционно правителство или бъдещата коалиция не иска нито да отваря, нито да
затваря глави за европейското членство на Република Турция./.../ което означава, че
тези важни отношения с Турция ще бъдат замразени. Това ни засяга и нас донякъде,
защото България в крайна сметка се опитва като председател на Съвета на ЕС да
посредничи в тези отношения.

  

Третото нещо, което е важно са санкциите срещу Русия. Социалдемократите по време и
на предизборната си кампания, и през тези мъчителни месеци на преговори, които
водеха, искаха едно постепенно махане на санкциите, съобразно изпълнението на
Минските договорености. Обаче в коалиционното споразумение е записано, че това
няма да се случи - те са за една твърда санкционна политика спрямо Русия, докато не
бъдат изпълнени 100 процентово Минските споразумения.

  

Новото коалиционно управление ще се различава от предишното по отношение на
разпределението на властта, обясни още Василев, но отбеляза, че не бива да се бърза с
прогнозите и хипотезите за облика на бъдещия германски кабинет, тъй като има още
две бариери, които трябва да бъдат преминати, за да се стигне до неговоти
сформиране:
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Нека да изчакаме, защото затваря се една драматична страница, но се отваря една
драматична глава. Бих бил много предпазлив в прогнозите, защото сега предстои едно
допитване сред членската маса на Социалдемократическата партия - 463 хиляди
членове на ГСДП трябва да кажат "да или не" за това коалиционно споразумение.
Официално гласовете ще бъдат преброени към 3-4-ти март - тоест след 4-ти март
най-вероятно ще имаме по-сериозна прогноза за бъдещето на тази коалиция - дали ще я
има. Но има още една бариера, която е според мен по-съществената - доколко е
законосъобразно това нещо, защото, ако 463 хиляди или малко над тях членове на
социалдемократите кажат "не", тогава какво правим с останалите 60 милиона
избиратели. Тук трябва Конституционният съд да си каже думата. Тоест имаме два
момента, които са изключително тежки и не бива да избързваме.

  

Симеон Василев отбеляза, че съществени ще бъдат промените, които засягат
финансовата политика, защото финансовото министерство в Германия според
споразумението отива в ръцете на социалдемократите. Интересно е дали ще има
някакво "омекотяване" на финансовата политика, посочи още анализаторът и добави, че
друго ключово ведомство е Министерството на труда и социалните грижи - във връзка с
управлението на здравната система и реформите на пазара на труда, където също
може да има промени: Така че промени в общата политика ще има - в това съм сигурен,
но не в такива размери, така че да създадат някакъв неуют на немския избирател,
който е доста прагматичен и много неща преценява по собствения си джоб.

  

Анализаторът посочи още, ще вече има мнения, че договореното управление може и да
не изкара пълен мандат. Цялото интервю може да чуете от звуковия файл.
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